
EXPUNERE DE MOTIVE
Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 114/2018 privind instituirea unor măsuri în 

domeniul investiţiilor publice şi a unor măsuri fiscal-bugetare, modificarea şi completarea 
unor acte normative şi prorogarea unor termene reglementează unele măsuri legislative, 
printre care şi salarizarea personalului din sectorul de construcţii, sector care s-a 
confruntat în ultimii ani cu dificultăţi legate de asigurarea cu forţă de muncă specializată şi 
cu o concurenţă neloială.

Astfel s-a ţinut cont de faptul că activitatea în construcţii este decisivă pentru 
realizarea proiectelor de investiţii publice şi private, care se poate îmbunătăţi prin 
asigurarea forţei de muncă specializată în implementarea acestora.

Considerăm că facilităţile financiare acordate prin actul normativ sus menţionat, 
persoanelor fizice pentru veniturile realizate din salarii şi asimilate salariilor din domeniul 
construcţiilor, sunt măsuri bine-venite.

De asemenea, considerăm că acest regim de impozitare aplicat în domeniul 
construcţiilor, care duce la mărirea salariului net pentru salariaţi, ar trebui aplicat şi în 
sectoml agricol, pescuit, industrie alimentară şi silvicultură. Activităţile principale din 
mediul rural sunt, în acest moment, cele din agricultură, pescuit, industrie alimentară şi 
silvicultură.

După criza financiară, determinată de seceta pedologică din anul 2020 şi de 
COVID-19 rezultă o scădere a cifrei de afaceri cu peste 70% comparativ cu perioada 
similară a anului 2019, pentru exploataţiile agricole afectate.

Făcând o analiză constatăm că munca în domeniul agricol, pescuit, industrie 
alimentară şi silvicultură nu este cu nimic mai prejos, ca nivel de dificultate, celei din 
construcţii. Din contră, considerăm că sectorul agricol, care include atât cultura mare, 
legumicultura, floricultura, viticultura, pomicultura, cât şi creşterea animalelor, oferă 
condiţii de lucru mai vitrege decât construcţiile, ceea ce face ca acest domeniu de 
activitate să fie chiar mai puţin atractiv decât activitatea din construcţii. Este suficient să 
amintim că, aproape tot anul, munca în agricultură se desfăşoară sub cerul liber în condiţii 
de temperatură foarte ridicate (arşiţă) sau foarte scăzute (ger), în funcţie de anotimp, sau 
dacă se lucrează în spaţii închise (grajduri/magazii/sere/solarii) se mai adaugă şi calitatea 
aerului care nu este cea mai bună (mirosuri, praf, vapori de substanţe chimice etc.). 
Trebuie de asemenea să menţionăm şi riscul de transmitere a unor boli de la animale la om 
sau cel de intoxicare acută/cronică cu pesticide sau alţi compuşi chimici.

Acest sector agricol, care satisface prima cerinţă a societăţii umane, şi anume hrana, 
trebuie să beneficieze cel puţin de aceleaşi condiţii/facilităţi de salarizare ca sectorul 
construcţiilor, care satisface cea de-a doua cerinţă, a omului, aceea de a avea un acoperiş 
deasupra capului. Un om flămând n-are energie să ridice o casă!

Securitatea alimentară, a unui stat, nu poate fi asigurată decât dacă statul îşi 
produce singur hrana!

Pentru a se vedea impactul pozitiv al facilităţilor de impozitare asupra salariatului 
din construcţii, faţă de cel din agricultură, vă prezentăm următorul raţionament: la un 
impozit de 42,18% dintr-un salariu brut de 3000 lei, salariatului din agricultură îi revine o 
sumă netă de 1774 lei, faţă de lucrătorul din construcţii, care este impozitat cu doar 
21,25% şi din acelaşi salariu brut de 3000 lei obţine net 2362 lei.

Faţă de cele prezentate, am iniţiat propunerea legislativă pe care o supunem spre 
dezbatere şi adoptare Parlamentului României în procedură de urgenţă.
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Coiniţiatorî ai propunerii legislative Lege pentru modificarea şi completarea 
Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr.114/2018 privind instituirea unor măsuri în 
domeniul investiţiilor publice şi a unor măsuri fîscal-bugetare, modifîcarea şi 
completarea unor acte normative şi prorogarea unor termene
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INIŢIATORI:

Deputat PSD - Adrian-Ionuţ CHEŞNOIU
Senator PSD - Paul STĂNESCU

Senator PSD - Siminica MIREA
Deputat PSD - Fiorin-Ionuţ BARBU/^^yP

Deputat PSD - lon-Cătălin GRECU
Deputat PSD - Marius lANCU Ui
Deputat PSD - Emil ALBOTA^^^^^

Deputat PSD- Constantin BÎRCĂ(^

Deputat PSD - Adrian ALDA

Deputat PSD - Aurel BĂLĂŞOIU

Deputat PSD - Raluca-Giorgiana DUMITRf SICU
Deputat PSD - Remus MUNTEANU

Deputat PSD - Nicu NIŢĂ
Senator PSD - Călin-Gheorghe MAŢI

Senator PSD - Ion ROTARU

Senator PSD - Lucian TRUFIN

Senator PSD - loan STAN
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